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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας
συναντήθηκε με τον Πατριάρχη της Κοπτικής
Εκκλησίας 

Στις 29 Απριλίου 2023 αντιπροσωπεία των μοναζόντων της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με
επικεφαλής τον πρωτοσύγκελο του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτη Βοσκρεσένσκ Διονύσιο
επισκέφθηκε την έδρα των Πατριαρχών της Κοπτικής Εκκλησίας στο Κάιρο, όπου συναντήθηκε με
τον Αγιώτατο Πατριάρχη της Κοπτικής Εκκλησίας Θεόδωρο Β΄.  

Ο Προκαθήμενος της Κοπτικής Εκκλησίας καλωσόρισε εγκάρδια την αντιπροσωπεία του
Πατριαρχείου Μόσχας, επισημαίνοντας τη σημασία των αδελφικών σχέσεων μεταξύ των
χριστιανών της Ρωσίας και της Αιγύπτου: 

«Σας παρακαλώ να διαβιβάσετε τα λόγια του θερμού χαιρετισμού και τις πλέον εγκάρδιες ευχές
στον πεφιλημένο μου αδελφό Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο.
Μένω βαθιά συγκινημένος από το αναλλοίωτο θερμό ενδιαφέρον της Αυτού Αγιότητας έναντι του
χριστιανικού λαού της Αιγύπτου και του ποιμνίου μας στη Ρωσία. Είναι ευχάριστο να λαμβάνουμε



πληροφορίες ότι τελεί υπό τη συνεχή πατρική φροντίδα του Προκαθημένου της μεγάλης Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας. Πολύ περισσότερο ευχαριστώ τον Θεό για τη δυνατότητα που μου
παρασχέθηκε τώρα να υποδέχομαι υψηλούς εκπροσώπους της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.
Χαίρομαι πολύ για τις καλές σχέσεις, που ανέκαθεν υφίστανται μεταξύ των Εκκλησιών μας και των
λαών μας. Αυτές οι σχέσεις ορίζονται από την αληθινή χριστιανική αγάπη, που είναι γεμάτη από το
φως της Αναστάσεως του Κυρίου μας. Και σήμερα, αυτή την όχι εύκολη εποχή, όπως ποτέ άλλοτε
καλούμαστε να ευρύνουμε και να ενισχύουμε αυτές τις σχέσεις». 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος Β΄ εξήρε τη δράση της Επιτροπής Διαλόγου μεταξύ της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Κοπτικής Εκκλησίας και τις διμερείς πρωτοβουλίες που
υλοποιούνται στο πλαίσιό της, μεταξύ των οποίων ιδιαίτερη θέση κατέχει η ανταλλαγή
αντιπροσωπειών μοναχών. 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχη Θεόδωρος επίσης ενημέρωσε για τη σύγχρονη ζωή της Κοπτικής
Εκκλησίας. Σήμερα το αιγυπτιακό ποίμνιό της αποτελείται από άνω των 15 εκ. τέκνων, ενώ άλλα 2
εκ. ευρίσκονται στη Διασπορά. Σε όλο τον κόσμο λειτουργούν περισσότερες από 100 κοπτικές
επαρχίες. Μεταξύ των επίκαιρων κατευθύνσεων της εκκλησιαστικής διακονίας ολοένα και
περισσότερη σημασία προσλαμβάνει το έργο με παιδιά και νέους, συμπεριλαμβανομένων και των
νέων οικογενειών, από τις οποίες εξαρτάται το μέλλον των χριστιανών λαών. 

Αντιφωνώντας ο μητροπολίτης Βοσκρεσένσκ Διονύσιος διαβίβασε στον Αγιώτατο Πατριάρχη
Θεόδωρο Β΄ χαιρετισμούς και ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου και εξέφρασε την ευγνωμοσύνη για την καλοσύνη και τη φιλοξενία, που συνεχώς
παρέχεται στις επισκεπτόμενες την Αίγυπτο εκκλησιαστικές αντιπροσωπείες από τη Ρωσία. Ο
Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι για τον ίδιο, ως πρωτοσύγκελο του Πατριαρχείου Μόσχας και Α΄
πατριαρχικό βικάριο, είναι μεγάλη τιμή που επισκέπτεται για πρώτη φορά την Αίγυπτο ως
επικεφαλής αντιπροσωπείας Ρώσων μοναζόντων και γνωρίζει τον Πρωθιεράρχη της Κοπτικής
Εκκλησίας. 

«Η Αίγυπτος είναι γη αγία για όλους τους χριστιανούς της γης, ευλογημένη από τα βήματα της
Υπεραγίας Θεοτόκου, του Ίδιου του Κυρίου και του Αγίου Ιωσήφ, λίκνο του μοναχισμού, γενέτειρα
των ιδρυτών του. Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία πάντοτε τιμούσε την πνευματική πείρα των
Αιγυπτίων ασκητών, αλλά σήμερα χωρίς υπερβολές, έρχεται εκ νέου να τους γνωρίσει. Στη χώρα
σας δεν βλέπουμε μόνον τις αρχαιότερες ρίζες της χριστιανικές πίστεως, αλλά και τη ζώσα σήμερα
Κοπτική Εκκλησία, η οποία παραμένει αφοσιωμένη στη μεγάλη της κληρονομιά και αποδίδει
αγαθούς καρπούς στον Κύριό μας. Ο αιγυπτιακός χριστιανισμός ανέδειξε στον κόσμο μεγάλη
χορεία ασκητών και σήμερα, τη νεότερη εποχή, οι πιστοί σας εξακολουθούν να αποτελούν
παραδείγματα αγιότητας, μεταξύ των οποίων και εκείνο των μαρτύρων και ομολογητών, να
κομίζουν στον κόσμο την πασχαλινή χαρά της Αναστάσεως του Χριστού και να μοιράζουν
πλουσιοπάροχα μαζί του την αγάπη Του. Αυτή την αδελφική αγάπη και φιλοξενία αισθανόμαστε από
τη στιγμή, που πατήσαμε τη γη της Αιγύπτου», ανέφερε μεταξύ άλλων ο μητροπολίτης Διονύσιος.

Ο πρωτοσύγκελος διαπίστωσε τη μεγάλη προοπτική για την περαιτέρω ενίσχυση των φιλικών και
εμπιστευτικών σχέσεων μεταξύ των δύο Εκκλησιών, οι οποίες την τελευταία δεκαετία
αναπτύσσονται δυναμικά με την άμεση συμμετοχή του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου και του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Θεοδώρου Β΄. 

Ο πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Θεόδωρο για
τη συνδρομή της Κοπτικής Εκκλησίας στη διαποίμανση των κατοικούντων στην Αίγυπτο



ρωσοφώνων ορθοδόξων χριστιανών, ιδίως για την παροχή προς κάλυψη των αναγκών τους
συγκροτήματος ναού στο Κάιρο και για τη δυνατότητα τελέσεως τακτικών ιερών ακολουθιών στους
κοπτικούς ναούς της Χουργκάντα και του  Σαρμ ελ Σέιχ. 

Από την πλευρά του το Πατριαρχείο Μόσχας παρέχει ολόπλευρη συνδρομή στους Κόπτες πιστούς,
οι οποίοι κατοικούν στη Ρωσία, πολλοί εκ των οποίων σπουδάζουν στα ανώτατα εκπαιδευτικά
ιδρύματα σε περισσότερες από 30 περιφέρειες της χώρας. 

Ο μητροπολίτης Διονύσιος εξέφρασε βαθιά ευγνωμοσύνη στον Προκαθήμενο της Κοπτικής
Εκκλησίας για την κατανόηση της θέσεως του Πατριαρχείου Μόσχας εξαιτίας της καταστάσεως
γύρω από την Ουκρανία και για την πρόσφατη έκκληση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Θεοδώρου προς
υπεράσπιση των ιερών σεβασμάτων και της αδελφότητας της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου. 

Κατά την παρατεταμένη συνομιλία συζητήθηκε σειρά άλλων ζητημάτων διμερούς ενδιαφέροντος. 

Ο μητροπολίτης Διονύσιος με την αντιπροσωπεία που τον συνόδευε μετέβη επίσης στον καθεδρικό
ναό του Αγίου Αποστόλου Μάρκου στον χώρο της πατριαρχικής κατοικίας και ασπάσθηκαν τα τίμια
λείψανα αυτού του φωτιστή της γης της Αιγύπτου, που αναπαύονται στην κρύπτη του ναού, καθώς
και τα τίμια λείψανα του Αγίου Αθανασίου Αλεξανδρείας. 

Η μοναχική αντιπροσωπεία από τη Ρωσία μετέβη ακόμη στον ιερό ναό των Αγίων Αποστόλων
Πέτρου και Παύλου στην έδρα του Κοπτικού Πατριαρχείου και ξεναγήθηκε στην μουσειακή έκθεση,
που είναι αφιερωμένη στους νεομάρτυρες της Κοπτικής Εκκλησίας. 

Την ίδια ημέρα οι φιλοξενούμενοι από τη Ρωσία επισκέφθηκαν το παλαιό χριστιανικό κέντρο του
Καΐρου και τον ναό των Αγίων Μαρτύρων Σεργίου και Βάκχου, κάτω από τον οποίο ευρίσκεται το
σπήλαιο, όπου στάθμευσε η Αγία Οικογένεια, με την ανεγερθείσα μετέπειτα εντός του ναού γνωστή
κοπτική «κρεμαστή εκκλησία», τον ναό της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας, τη γυναικεία μονή
του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρο και το Κοπτικό Μουσείο. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90292/
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